

→ KÖRKÉP

ALGYÓ. A Csongrád Megyei Közművelődési, Pedagógiai és Sportintézmény (Szeged) regionális közművelődési konferenciát szervez Algyón, a faluházban (Búvár utca 5.) november 10-én és 11-én Közösségi művelődés-helyi társadalomfejlesztés címmel, melyre minden érdeklődőt várnak. A konferencián Bács-Kiskun, Békés és Csongrád megye közművelődésben dolgozói hallgatják meg a témakör szakértőit.

BALÁSTYA. Mozogjunk többet, táplálkozzunk korszerűbben! mottóval rendeznek egészséget a községben november 10-14 között. Hétfőn komputeres szemvizsgálatra, növekedési és homeopátiás tanácsadásra, kéz- és lábápolásra, vérnyomás, vércukor és koleszterinszint mérésre, fogászati szűrésre, tini és felnőtt aerobikra várják az érdeklődőket. A vizsgálatokra előzetes bejelentkezés szükséges a védőnőknél. Tel.: 06-30/8695-037, 278-255.

BORDÁNY. A Bordányi Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzat és a Kulturális és Szabadidős Egyesület november 15-én rendezi soron következő hulladékgyűjtő akcióját. Az őszi hulladékgyűjtésben, a korábbiaktól eltérően csak a papír összegyűjtését tervezi az ifjúsági önkormányzat, a fémhulladékok tavasszal kerülnek sorra. Az akció sikere érdekében a szervezők arra kérik a lakosságot, hogy ne tegyenek ki fémhulladékot a ház elé, mert azokat nem viszik el.

DESZK. Vasárnap 18 órakor a Szegedi Akropolis Tánctársulat egész estés bemutatóját nézhetik meg az érdeklődők a Deszki Faluházban. Műsoron a Táncok klezmerzenére, a Johanna a máglyán táncoratórium, a Vámpírok bálja és A makrancos hölgy című táncjáték.

FORRÁSKÚT. Ma 19 órakor kezdődik a forráskúti Margaréta Napközi Otthonos Óvoda XV. jótékonyági óvodabálja a Jerney János Művelődési Házban.

KÜBEKHÁZA. Vasárnapi iskola indul november 9-én a szociális centrumban 1-jétől 4. osztályos gyerekek számára, a résztvevőknek kézműves-foglalkozásokat szerveznek. Az iskola két tanítója Tóth Ágnes és Sikhegyi Erika lesz. Az első foglalkozás 13.30-kor kezdődik.

SZATYMAZ. Schaffer Erzsébet, a Nők Lapja hasábjairól és könyvei révén ismert újságíró a szatymazi könyvtárban találkozik olvasóival. A tárcáirás, riport és novella hagyományait ötvöző „embermesék” szerzője november 11-én, kedden délután 5 órakor várja az érdeklődőket.

SZEGED. 100 éve hunyt el a Szegedi Nemzeti Színház egykori igazgatója, Makó Lajos. A centenáriumi alkalmából Szeged Város Önkormányzata és a 125 éves Szegedi Nemzeti Színház sír- emlékvatató koszorúzást tart november 12-én 13 órakor a református temetőben (Szeged, Bajai út).

- Az Európai Borlovagrend Magyarországi Konzulátusának Dél-alföldi Legátusa Márton-napi újbórvénéséget és legátusi gyűlést rendez ma Ujvári Mihály borlovag pincészetében. Cím: Szeged-Kiskundorozsma, Ipadülő 3/A.

ZÁKÁNYSZÉK. Egészséget rendeznek a településen. Hétfőn koleszterin- és vércukorszintmérés lesz az I. számú orvosi rendelőben.

- Hétfőn 18 órától a művelődési házban Zákányszék épített értékeiről lesz szó, és népi használati tárgyakkal ismerkedhetnek az érdeklődők, akiket kézműves-foglalkozásra is várnak a szervezők. Kérjük azokat, akik még őriznek a paraszti életmóddal, konyhatechnikával, kultúrával kapcsolatos régi tárgyakat, vigyék el a rendezvényre. Érdeklődni lehet a teleházban.

FEKETE LÁSZLÓ SZERINT AZ ORVOSOK RÖSTELLIK BEISMERNI, TUDÁSUK VÉGES

Nem vették észre daganatát

Már májusban orvoshoz fordult a tömörkényi Fekete László, de Csongrádon és Szentesen nem találtak semmit a gégejénél. Októberben, 20 kilóval könnyebben sem küldték tovább nagyobb kivizsgálásra. Ő azonban feleségével Szegedre ment, ahol egy óra alatt kiderült: 4 cm átmérőjű, rosszindulatú daganat van a nyakán. Feketéék nem perelnek, csak kérdezzek: miért nem lehet elismerni a tévedést?

BÍRÓ DÁNIEL

Fekete László megpróbált óvatos lenni. Volt már komoly tüdőbaja néhány éve, a dohányzással is épp felhagyott, ezért amikor májusban az érezte, egyre nehezebben tud nyelni, elment a csongrádi rendelőintézetbe. A gégeszeten nem találtak semmit a nyakán, és Szentesre küldték, hátha ott több sikerrel járnak az orvoskollégák. A szakrendelésről a kórházba irányították át, ahol csak torok- és szájöblítőt írtak föl panaszára, kontrollra pedig sehol nem hívták vissza. A Tömörkény határában élő, 53 éves férfi állapota egyre romlott, súlya egyre csökkent, ezért szeptemberben háziorszához fordult, ahol a szentesi gastroenterológiára utalta be. Október 9-én Szentesen a gyomortükrözést azért nem tudták végrehajtani rajta, mert a nyelőcsőve szinte már el volt záródva, ezért megint a gégeszeti szakrendelésre küldték.

- Vittem a papírt, amit a gégeszeten kellett volna kitölteni, hogy mit

találtak. Az orvos belenézett a számba, kihúzta a nyelvem, és azt mondta, menjek át a kórház gégeszetre, s kezembe nyomta a papírt, amire még egy betűt sem írt. Ugyanoda küldött, ahova májusban, ahol a szájöblítőt kaptam. Erre nem voltam már hajlandó, inkább másnap reggel feleségemmel bementünk a szegedi klinikára. Ott egy óra alatt kiderült, hogy 4 cm átmérőjű, rosszindulatú daganatom van a gége és a nyelőcső között - mesélte Fekete László, aki annyira legyengült, hogy már műteni sem lehet. Most kemoterápia és sugárkezelés vár rá, gyomorszondát kell beültetni. Vissza-

→ **A MEGELŐZÉS.** A tömörkényi asszony - aki telefonon kereste meg szerkesztőségünket - most úgy érzi, hiába harsogják mindenhol, hogy milyen fontos a megelőzés, a betegségek mielőbbi felismerése, ha ebben a folyamatban nem partner egy orvos. Ők ketten, férjével csak azt nem értik, miért nem ismerik be egyes gyógyítók, hogy tudásuk véges, és miért csinálnak presztízs kérdést az emberek meggyógyításából.



■ A TÖMÖRKÉNYI FEKETE LÁSZLÓ ÉS FELESÉGE CSAK AZT VÁRTA, HOGY VALAKI BEISMERJE: TÉVEDETT

A szerző felvétele

szokott a cigarettára, és örlődik, mit lett volna, ha hamarabb felismerik

betegségét. - Néha úgy éreztem, mintha restelnék az orvosok, hogy máshoz kell küldeni - vontam le a magam következtetését.

- Nem akarunk mi perelni, nincs arra pénzünk és időnk se. Csak arra akartuk felhívni a figyelmet, hogy ha valaki úgy érzi, lenne rá ok, de mégsem hívják vissza ellenőrzésre, ne hagyja magát, kopogjon be másik orvoshoz - mondta Fekete Lászlóné.



■ AZ ÉPÜLET Belső TERE SEM MINDENNAPI LÁTVÁNY

Fotó: Segesvári Csaba

Szegedi luxus nyugdíjasoknak

→ Folytatás az 1. oldalról

Beugrónak az egy-két szobás (35-53 négyzetméteres) apartmanok - nem öröklődő - bérleti és használati jogáért 160 ezer forintot kell fizetni négyzetméterenként. Ezzel válthatja meg a beköltöző élete végéig a kulcsra-kész luxuslakást. (Ez a fővárosi luxus nyugdíjasházak árainak fele.) A konyha berendezett, de szobájába mindenki a saját bútorait viheti. A 10-15 ezer forint körüli rezsit külön mérőórák alapján számlázzák a lakóknak.

Alapfelszerelésnek számít az összes klimatizált közös helyiség, a két lift, a nonstop recepció, biztonsági és nővérszolgálat, kábeltévé, internet és a házi klub programja. A „szériatartozékok” sora jövő ilyenkorra bővül; elkészül a park és a wellnessrészleg tornateremmel, szaunával, szobával, úszó- és masszázsmecencével. Házon belül lesz pékség, kávézó, gyógyszertár, fodrászat, kozmetika és orvosi rendelő. Személyre szabott csomagokban „előfizethető” takarítás, mosás, gondozás és étkezés. A 11 ezer négyzetméteres komplexum megközelítőleg 1 milliárd. forintból épül fel teljesen 2009 végére. Az első ütemben 66 lakásban nagyjából

→ **MEGKERESIK A HAVI DÍJAT.** Egyedülálló a megyei önkormányzati fenntartású ópusztaszeri pszichiátriai otthon, mert 137 ápoló 10 szakképzett munkatárs segítségével rehabilitációs céllal irodaszereket, papírart, fajtékákat, játékkalkat-részeket készít. Keresetükből fizetik havi térítési díjukat. Az otthon lakóit a szociális foglalkoztatás szünetnapja alkalmából tegnap Magyar Anna, a megyei közgyűlés elnöke köszöntötte.

80-90 nyugdíjossal és 10 fős állandó személyzettel számolnak. Eddig tízen költöztek be; Ausztráliából és a fővárosból is fogadtak lakókat a luxus nyugdíjas hotelbe.

→ 2016 idős ember él otthonokban

Csongrád megyében 20 fenntartó - megyei, települési, kistérségi, egyházi - 30 szociális intézményében 2016 idős gondozott lakik - a regionális közigazgatási hivatal honlapjának adatai szerint. A legtöbb időskorú a megyei önkormányzat 887 dolgozója látja el: 1138-at 6 intézményben. Legtöbbben, 300-an - a megyei önkormányzat adatai alapján - Nagymágocon élnek. Összesen 334-en várnak bejutásra. A megyei szociális otthonok közül a legkisebb, másfél milliós beugrót Ruzsán kell fizetni, a legtöbbet, 3 milliót a csongrádi apartmanházban kéri. A havi térítési díjak 15 ezer és 70 ezer 200 forint között vannak.

Natasát kiszavazták

MUNKATÁRSUNKTÓL

Teljesült Janics Natasa álma: hamarosan ismét jókat ehethet, ugyanis az RTL Klub Celeb vagyok, ments ki innen! című műsorából tegnap neki kellett távoznia, így hazajöhet a dzsungelből. Háromszoros olimpiai bajnokunk a nomád körülményeket jól viselte, de a legnagyobb problémát a szegényes étel jelentette számára. Argentínában nyolc deka-bab és ugyanennyi rizs volt a fejadagja, itthon pedig újra azt ehethet és annyit, amennyit akar.

→ HÍREK

KEREK FERENCET KÖSZÖNTÖTTÉK

Ünnepi hangversennyel köszöntötték tegnap művésztsársai, volt növendékei, kollégái és barátai 60. születésnapja alkalmából Kerek Ferenc Liszt-díjas zongoraművész, tanszékvezető egyetemi tanár, az SZTE Zene-művészeti Karának dékánját a Fricsay Ferenc Hangversenyteremben.

SZEGEDEN FOGTÁK EL A CSABAI SZURKÁLÓT

Szegedi lakásán fogták el csütörtökön a Békés megyei nyomozók azt a férfit, akit azzal gyanúsítanak, hogy október 16-án Békéscsabán megkéselt egy bolti eladót. A sértett életveszélyes sérüléseket szenvedett, a rabló üres kézzel távozott az üzletből. A férfi beismerő vallomást tett, a rablótámadást kilátástalan anyagi körülményeivel magyarázta. A rendőrök őrizetbe vették és indítványozták előzetes letartóztatást.

VETÉLKEDŐ AZ EURÓPAI UNIKUMOKRÓL

Európai unikumok címmel fogyasztóvédelmi és európai uniós témájú vetélkedőt indított középiskolások számára a magyarországi Europe Direct Információs Hálózat és az Európai Fogasztói Központ. A dél-alföldi régió középöntője hétfőn 10 és 13 óra között lesz Szegeden, a jogi kar társalgójában. A versengő 7 csapat közül 4 Csongrád megyei: a Gregus Máté szakiskola Várárhelyről, a Zsoldos Ferenc szakközép és a Horváth Mihály gimnázium Szentesről, valamint a Batsányi János gimnázium Csongrádról. Az országos döntőt november 28-án Kecskeméten tartják.